

2015.7.19

星期日

济南天气

今天:雷阵雨,22℃~30℃

明天:雷阵雨,23℃~30℃

(济南气象台提供)

## 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlwb.com.cn

济南考生率先收到山师大“2015梦想号”船票

## 首批高考录取通知书来了



18日,济南首批高考录取通知书送达考生手中。收到通知书的苏琦和妈妈一起分享快乐。 本报记者 周青先 摄

本报7月18日讯(记者 王光营) 18日,我省高校提前批录取通知书开始发放,来自济南的考生李紫悦和苏琦最早收到了山东师范大学的这份惊喜。与通知书一起,该校还精心设计了“2015梦想号”船票,用这种新形式期盼考生顺利进入了这艘梦想客轮。

“一直盼着,心里终于踏实了。”18日下午,提前批录取后,山东师范大学的工作人员将录取通知书送到了考生李紫悦的手上,她也成为我省首批收到录取通知书的大一新生。

李紫悦报考的是山东师范大学的音乐学专业,这也是她从小就追求的梦想,能够被山师录取,她感到非常激动。

记者看到,除了通知书外,快递包还有银行卡等新生开学的必备物品。而其中一张“2015梦想号船票”吸引了记者的注意。

据山师工作人员介绍,这是该校今年的一个创意,在报到等内容告知上不再采用常用的书信格式,而是印成了一张船票。上面标有该考生的舰船编号、航次、筑梦航线、登船时间等。

“上面还专门留出空白,让学生写出自己的梦想。”据介绍,在新生入学时,学校将把考生写出的梦想收集起来,大学毕业后发还给考生,也是对学生四年成绩的一个检验。

“进入大学,孩子的人生才刚刚开始,未来将会更精彩。”李紫悦的妈妈告诉记者,孩子对假期也有了规划,希望能学几道拿手的好菜,学几首钢琴曲目,并抽出时间出去旅游,为大学生活开个好头。

据悉,我省2015年普通高校招生提前批录取已全部结束,本批次本、专科共录取16248人,通知书将陆续发放到考生手中。

## 菜市场买菜也可以刷卡了

省城菜市场试点POS秤“闪付”买卖双方都叫好

像坐公交车打卡一样,只要银行卡往POS秤上一贴,菜钱就支付成功。不用担心找零,不用担心假币,还能提供市场交易的大数据,这样的技术已经在济南的30多家菜市场推广。在七贤便民市场,记者调查发现,受消费习惯影响,目前刷卡买菜的仍以年轻人为主。

本报见习记者 张九龙 实习生 朱胤

## 菜市场买菜,不愁没零钱了

临近周末,家住七贤小区的王女士一早来到了市中区七贤便民市场,她在一家水果摊前挑了点香蕉和苹果。商户在电子秤上称好重量之后,她没有用现金付款,而是从钱包里取出一张银行卡,贴到了电子秤上的“闪付”感应区域。

就像坐公交车和食堂买饭刷卡一样,只听见“嘀”的一声,眨眼工夫,王女士的菜钱就支付过去了。王女士表示:“很方便,以前买水果买菜经常有零钱找不开

的时候,现在再也不用愁了。”

其实,王女士用的这种秤“身世”可不一般。“它实际上是‘POS秤’,相当于普通电子秤与POS机的合体,由WiFi联系在一起,称完重之后,将卡靠近感应区就可以实现扣费。”七贤街道市场办公室工作人员李女士介绍,与平时超市里刷卡购物不同,便民市场使用的是“闪付”技术,专门用于小额支付,不需要输入密码和签字的环节,更加方便快捷。

## 除了支付,还能提供大数据

菜市场刷卡买菜,在济南已经初具规模。技术推广方,山东和商达科技服务有限公司的客户经理刘先生介绍,目前全市已经有30多家菜市场开通了闪付购物业务,累计安装POS秤1000多台。

“有的银行卡不能直接用,需要首先开通闪付功能,然后往卡里的闪付‘小钱包’圈存一定数额的钱。为了保证账户安全,每次圈存的上限是1000元。”刘先生表示,“小钱包”相当于重新开了一个账



POS秤“闪付”方便快捷。本报见习记者 张九龙 摄

户,与原来的银行卡账户相对独立,这样就进一步降低了交易风险。

“为了方便市民,每周都有专业工作人员到市场现场

办理圈存业务,不用市民再往银行跑。”李女士介绍。

除了便民以外,升级换代后的POS秤还具有大数据分析的强大功能。

## 方便干净,年轻人用得更多

对于市场上的大多数摊主而言,经过技术培训,摸到了“门道”后,闪付购物还很受欢迎。摊主陶先生说:“这种方式挺好,以前买菜常常因为没有零钱就不收零头了,无形之中又损失了一块利润,现在直接刷卡,零头就都刷了。”

旁边的摊主周先生接过头:“以前我们需要专门去旁边银行换零钱、存零钱,挺耽误时间的。赶上生意好的时

候,还容易找错钱。第二天,钱就能划到我的银行卡里,还有短信提醒,真方便。”

由于靠近济南大学西校区,七贤便民市场的POS秤颇受大学生的喜爱。“以前有时候买条鱼,找的钱都是湿的,还有腥味。钱放到包里,整个包都是腥腥的,很容易产生细菌。刷卡既方便又干净,再也不用担心有味道了。”济南大学的大二学生小李称。